

累计投入14.4亿 内蒙古全面推进县域商业体系建设

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) 10月23日,记者从内蒙古自治区财政厅了解到,为推动县域商业高质量发展,打造县乡协同发展的内贸流通体系,2016年以来,自治区财政厅累计投入财政资金14.4亿元,聚焦农村电商等产业发展,多头发力、多面推进,做好

政策和资金的统筹衔接,全面推进县域商业体系建设。

近年来,我区大力赋能农村电子商务,通过在全区范围内支持兴建村、镇级电商服务站,大幅提升物流覆盖范围;支持多地配置全自动快递分拣设备,显著提高分拣效率、降低运输成本,形成双向畅通、运转

高效的供应中转和集散基地;发展县域商业体系,打造产业流通枢纽。支持在全区范围内打造以县域为中心,以乡镇为重点的县域商业体系。通过大力支持发展电子商务、升级改造集贸市场、建立电子商务示范基地等,高效串联产业上下游集群,显著加强资源整合,发挥产业集聚

效应,推动形成应用广泛、保障体系健全、配套服务完善、产业相对集聚的县域电子商务流通体系。

据了解,在近日商务部公布的第二批全国县域商业“领跑县”、第一批全国农村电商“领跑县”案例集中,内蒙古自治区科右前旗、伊金霍洛旗等6个旗区分别入选。



“遇见白塔 穿越千年”

10月24日,丰州故城博物馆开展了“遇见白塔 穿越千年”主题活动,呼和浩特市实验中学东河校区近600名学生在白塔下舞龙、投壶、搭建玲珑塔,在互动中学习和传承中华优秀传统文化。据了解,截至目前,丰州故城博物馆今年已接待游客53642人次,较2023年同期增加近2倍。博物馆举办主题鲜明、内容丰富的社会教育活动30余场,受众人数达8000人,其中未成年人占比高达50%。**摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲**

包头市保障性租赁住房已开工建设2465套

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) 10月24日,记者从内蒙古自治区住房和城乡建设厅了解到,近年来,包头市积极响应国家关于加快发展保障性租赁住房的号召,持续加大保障性租赁住房建设力度,着力解决新市民、青年人等群体的住房困难问题。2024年,全市保障性租赁住房筹集建设任务为2515套,涉及4个地区、12个项目。截至目前,已开工建设2465套,开工率98.01%,已竣工1765套,占开工套数的71.6%,已分配1470套,占竣工套数的83.29%,保障性租赁住房建设工作取得显著成效。

稀土高新区作为包头市保障性租赁住房建设的重点区域,今年共承担了7个项目1311套的建设任务。其中,双良硅材料(包头)有限

公司保障性租赁住房项目、包头市安德稀耐新材料有限公司保障性租赁住房项目等重点项目均已竣工并完成分配,为稀土高新区企业发展和人才引进工作提供有力保障。白云矿区积极推进白云鄂博稀土新材料产业园区配套综合楼项目建设。该项目占地面积7000平方米,建筑面积8962平方米,计划建设住房161套,预计可容纳350人入住。目前,项目施工进展顺利,即将竣工交付使用。固阳县的弘元多(单)晶硅宿舍倒班楼保障性租赁住房项目计划提供410套人才公寓,目前已顺利完成分配入住工作。土右旗通过多个项目筹集保障性租赁住房633套,有效缓解当地新市民和青年人的住房压力。

●记者从自治区财政厅获悉,2024年以来,自治区财政下达相关支持资金1500万元,助力自治区二手车出口进一步规范,赋能外经贸发展。自治区支持在满洲里、二连浩特等重点口岸城市及鄂尔多斯、呼和浩特、呼伦贝尔等条件较为成熟的地区建设二手车出口基地,为出口企业和国外客户提供车源集采、展示交易、维修整备等配套服务,同时支持优化海内外产业布局,支持企业参加展洽宣传,开拓国内国际市场。**(杨 威)**

满载261辆鄂尔多斯制造的汽车 中欧班列(乌兰察布) JSQ商品车专列首发

《内蒙古日报》消息 10月22日,一列编组29节车厢的JSQ型商品车运输专用车(以下简称JSQ)中欧班列,满载着261辆国产商品汽车,从乌兰察布中欧班列集散中心驶出,经新疆阿拉山口口岸出境,途经哈萨克斯坦,最终将抵达俄罗斯莫斯科多斯基诺。全程运行约7000公里,预计12天到达。

此班列运输的是鄂尔多斯制造的国产商品汽车,货值达2587万元人民币,是乌兰察布市首次通过JSQ专列发运国产自主品牌汽车。

JSQ专列车厢内设上下两层结构,每节车厢可搭载9~10辆汽车,相比传统集装箱运输,装运量提升近两倍。同时,车厢内部贯通,汽车可直接驶入车厢,大大提高了装车效率,降低了运输成本,具有运输稳定性和安全性强的特点。

据悉,截至目前,中欧班列(乌兰察布)累计开行801列,运输货值15亿美元,总货重51万吨。其中,去程643列、回程158列,常态化运营8条国际线路,通行沿线8个国家、18个城市,实现了重去重回、频次稳定,促进了进出口货物在区内物流落地、贸易落地、产业落地,为可持续发展带来更多机遇,使区域经济发展具有更多韧性和活力,成为乌兰察布经济增长的新引擎。

(皇甫美鲜 海 军)

又有1041名学生拿到救护员证

新报讯(草原云·北方新报记者 王利军) 记者10月24日从内蒙古自治区红十字会了解到,内蒙古警察职业学院2022级全体学生共1041人分两批次参加红十字救护员(初级)培训班,日前所有学员全部通过考核并且获得红十字救护员(初级)证书。

本次培训采用理论讲授与实践操作相结合的方式,由自治区红十字会22名教师及内蒙古警察职业学院12名教师讲授应急救护核心知识和技巧。理论教学内容涵盖了心肺复苏术、自动体外除颤器的使用方法、创伤救护中的绷带和三角巾包扎等止血技术、特殊伤现场处理原则等。实践教学环节,学员均进行了实操练习。

“此次培训通过校内教师讲授、红十字会教师考核,用理论与实践相结合的方式增强了学生的应急救护能力。”自治区红十字会应急救护训练中心相关负责人说。